

# Mediinta

## Străpungerea de la Toropet

### In colul Donului înaintarea continuă

BERLIN. Agenția DNB transmite: In toate sectoarele frontului de răzăr, trupele germane și aliate au obținut în cursul zilei de sâmbătă și de atunci încoace strălucite succese în apărare.

Cel mai însemnat succes este însă străpungerea de la Toropet, care a permis forțelor germane să facă joncțiunea cu punctul de rezistență de la Velik Luki și să aducă garniza-

nei care rezistă aici, importante înțăriri în oameni și materiale.

Se arată cu acest prilej, că garnizoana de la Velik Luki a fost de timp îndelungat atacată cu forțe sălucioase sovietice. Bolșevicii au atacat aici cu 11 divizii de infanterie, 5 brigăzi de tancuri și alte numeroase detașamente de toate categoriile. Ei au aruncat aici, în luptă forțe importante și fără conside-

rare la pierderile enorme pe care armatele germane le produceau în rândurile infanteriei bolșevice, care și-a găsit la Velik Luki mormântul. 300 din cele 500 tancuri cu care au atacat sovieticii au rămas în fața pozițiilor germane.

Contratacul german a început în ziua de 4 ianuarie și a dus la străpungerea în mai multe puncte a pozițiilor sovietice și legătură cu

punctul Velik Luki.

Între Volga și Don au fost cucerite mai multe localități deținute până acum de sovietici. Cu acest prilej au fost nimicite 11 tancuri sovietice.

În marele col al Donului teritoriile cucerite de forțele germane și aliate în ultimele zile, au fost considerabil mărite. 11 tancuri sovietice au fost capturate.

## Ce a trecut sub tăcere președintele Roosevelt

BERLIN. Agenția DNB transmite:

Ca deosebit de remarcabil e considerat la Berlin faptul că, d. Roosevelt a trecut sub tăcere în discursul său o serie întreagă de probleme dintre care cea mai importantă este Rusia Sovietică. În continuare se mai arată că președintele Roosevelt n'a pomenit nimic

de siguranța Europei și n'a arătat care sunt adevăratele pericole pentru navigația americană reprezentate prin submarinile germane.

LIPSA DE COMBUSTIBIL LA NEW-YORK

LISABONA. Agenția DNB transmite:

Stiri din New York anunță că din cauza lipsei de combustibil, școlile de acolo vor fi închise pe timp de 8 zile, cu începere de la 1 Februarie. Măsura lovește în peste un milion elevi.

UNDE SUNT CELE 1.5 MILIOANE DE SOLDATI AMERICANI?

BERLIN. Agenția DNB transmite:

În legătură cu Cartea Albă a președintelui Roosevelt se mai spune că trupele nord-americane continuă ofensiva lor împotriva forțelor Axei, la Berlin s'a pus întrebarea care sunt rezultatele obținute până aici și ce anume succese au obținut cei 1.5 milioane de oameni cu care pretind americanii că au obținut succese senzaționale?

INDIA NU MAI ARE ALIMENTE

BANGKOK. Agenția DNB transmite: Stiri primite din New Delhi, anunță că rezervele alimentare ale mai multor orașe din India, sunt pe cale de a se epuiza. Astfel la Bombay se observă o accentuată lipsă de făină, iar carnea lipsește.

ACTIVITATE REDUSA LA STALINGRAD

BERLIN. Agenția DNB transmite: La Stalingrad s'a înregistrat în cursul zilei de ieri numai o activitate redusă a unităților de șoc. 12 avioane inamice au fost doborâte fără pierderi proprii.

OPERATIILE REDUSE IN AFRICA

BERLIN. Agenția DNB anunță că pe frontul african, din cauza timpului nefavorabil operațiunile militare au fost mult reduse.

## 16 tancuri petroliere scufundate

BERLIN. Agenția DNB transmite: Înaltul comandament al forțelor germane a publicat ieri un comunicat special prin care anunță că submarine germane au nimicit

un întreg convoi inamic, format din vase cisterne, încărcate cu petrol, ce se îndrepta spre Africa de nord. Convoitul format din 16 tancuri de petrol, a fost nimicit în-

tre insulele Trinidad și Gibraltar. Tancurile petroliere scufundate, totalizează 174.000 tone cu o capacitate de încărcare de 280.000 tone.

## America se joacă cu noțiunea „invazie”

BERLIN. Agenția DNB transmite:

În legătură cu Cartea Albă a președintelui Roosevelt se mai susține la Wilhelmstrasse, că președintele Statelor Unite a încercat să arate că America este ori

când gata de a invada Europa și că trupele americane așteaptă doar ordinul de a executa proiectele dlui Roosevelt. Față de această îndrăzneală convingere a cer-

curilor politice americane la Wilhelmstrasse se spune că tot se ia la cunoștință și se așteaptă faptele pentru a se da răspunsul curvenit afirmațiilor nord-americane.

## D. Roosevelt n'a reușit să dovedească contrariul

BERLIN. Agenția DNB transmite:

Cât privește superioritatea Axei în Africa de nord, la Berlin se con-

stată că d. Roosevelt n'a reușit nici măcar să dovedească că britanicii se află în ofensivă și că astfel situația războiului ar fi fost

altă întorsătură și prin aceasta ru s'a făcut dovada unei convingeri matematice că victoria va rămâne de partea Statelor Unite.

## Se mișcă și Manciuko-ul

SINKING. Agenția DNB transmite o informație a agenției Domei, din care rezultă că primul

ministru al Manciuko-ului și-a exprimat simpatia pentru faptul că guvernul japonez a renunțat la toate drepturile de exterritorialitate de China și și-a exprimat speranța într-o strânsă colaborare cu China naționalistă.

State de China și și-a exprimat speranța într-o strânsă colaborare cu China naționalistă.

# Cinema „ARCO”

Telefon 24-45.

HANS ALBERS și HEINZ RUHMANN  
in

## Sherlock Holmes

Reprezentările încep la 3, 5,  
7.30 și 9.30 cu prețuri regulate

# CURU, Arad

Telefon 22-64

Sală bine încălzită

AZI

La orele 3 (intrare generală lei 45) —  
la 5, 7.30 și 9.30 cu prețuri regulate

## Taina unei nopti

in rolul principal femeia cea  
vedetă franceză

### Viviane Romance

Jurnal nou cu ultimele evenimente  
ale săptămânii

# FORUM

Telefon 20-10.

Vezi filmul pe care trebuie să-l  
vedeți!

Cele mai frumoase dansuri asigură  
aparitia de neuitat a LA  
JEANEI și împletire savuroasă a  
unei minunate romanțe de ză-  
goste.

## Truxa

cu LA JANA

Jurnalul Nr. 45 cu ultimele evenimente

La 3 intrare generală lei 45.—  
La orele 5, 7.30 și 9.30

# URANIA

rulează „perlele” cinematograful  
Telefon: 12-32.

AZI

Repr. la 3, 5, 7.15, 9.15.

Cea mai formidabilă comedie a  
anului, la care veți râde cu hohote

cu

HANS MOSEB, LEO SCHLEKAK MA  
RIA ANDERGAST, WOLFF ALBACH

RETTY in

## Premiant in casnicie

Jurnal O. N. C.-U. F. A. No. 45

# MICA PUBLICITATE

PANTOFI bălătești No. 41 a-  
proape noui, din piele Juffien, de  
vânzare. Str. Dna Bălișa No. 150  
Apart 5 049

CAUT un lucrător școală croitor pen-  
tru confecție. Str. I. G. Duca 4. —  
Croitor Cosma. 2079

TEȘ ARTISTIC stofe rupte sau 48 ste  
de moșii, Piața Avram Iancu 2, la  
circușta. 2076

DAU meditații curs secundar inter-  
rior și primar, examene admite. Adre-  
se la ziar. 2078

CAUT pe domnul, doamna și copi-  
leșul Neșu care în 4 Ianuarie și-au  
urlat gura în tren și pe  
care-i pot ridica din str. Barajului  
No. 21, dna Dierich. 078

DE VANZARE două locuri de ca-  
sa. Adresa: Ungureașu, str. Ba-  
dea Carlan 57. 2001

CAUT bucatar sau bucatăreasă că-  
reia să-i predau buătăria dela  
Târâncă, Bdul Ferdinand 28. 2086

## La 15 Ianuarie se deschide cantina Camerei de Muncă

ARAD. Camera de Muncă din A-  
rad, aduce la cunoștința lucrătorilor  
și funcționarilor particulari că la  
ora de 15 Ianuarie p. c. se de-  
schide cantina Camerei de Muncă  
unde vor putea lua masa lucrătorii  
și funcționarii particulari cu lei 35.

Cei înscrși să se prezintă la da-  
ta de mai sus la Camera de Muncă  
pentru primirea bonului de mesă.

Inscrșii se mai fac zilnic la Ca-  
mera de Muncă în orele de serv-  
ciu.

## O impresiionantă toleminitate la Arad

ARAD. ieri Duminică, 10 Ianuarie,  
la ora 9.30 a început o impresiionan-  
tă toleminitate în garnizoană la care  
au luat parte capii autorităților în  
frunte cu dnii general de divizie r.  
r. Sabin Banca, prefectul județului,  
dr. Cornel Roșu, primarul municipi-  
ului Arad, generalii r. r. Petra Geo-  
rgescu, col. G. Seracin, col. Mar-  
ta, și alții personalități din loca-  
litate, care au jnuit să fie prezente  
la actul ce s-a săvârșit cu toată din-  
ta și solemnitatea.

Ceremonia a început printr-un  
serviciu religios oficiat de către pă-  
rintele Episcop dr. Andreu Magliaru  
asistat de un sobor de preoți. P.  
S. Sa apoi a vorbit celor de față  
despre însemnătatea zilei. A urmat  
un act de mare solemnitate, după  
care d. colonel Ghedeon Seracin a  
jnuit o înflăcărată cuvântare termi-  
nând cu urarea pentru Majestatea  
Sa Regele Mihai I, Mareșalul I. An-  
tonescu Conducătorul Statului Ro-  
mân și pentru armată, urări ce au

foșt acoperite de îndelungate a-  
clamajuni de către cel prezent.  
După terminarea solemnității a ur-  
mat defilarea unității militare, care  
s-a comportat pesite astopății de  
trupă, prezentând oșpății o  
progărire deosebită de toată lauda.  
Defilarea s-a făcut în acordurile mu-  
zicii militare condusă de către d.  
locotenent J. R. Bolto. A urmat vi-  
ziarea instituției, care este un  
model în felul ei. În partea finală  
s-a deslășit un foarte reușit pro-  
gram artistic prezentat de unitatea  
respectivă și la care au asistat ri-  
vitații, capii autorităților, o delega-  
țiune de ofițeri ai garnizoanei ger-  
mane. Frumosul program a început  
cu imnul Regelui cântat de o unitate  
a instituției, după care d. Ioan  
Moș, a roșit un cuvânt de deschide-  
re. S-a cântat „De teapă-le Româ-  
ne” de către corul instituției, ca-  
re a fost urmat de cântarea lui O.  
Negruș, compoziția lui Gh. Oltea-  
nu intitulată „Jurământul” D. Vasile  
Frugina a cântat foarte frumos

„In satu'o care m'am născut”, accom-  
paniat la pian de către d. I. Wag-  
ner. Corul a executat o bucată ve-  
sele „Hail lu-lu”, cu solo de voce  
de V. Frugina. D. Iuliu Marcu a re-  
citat o poezie intitulată „Legământ”  
după care au urmat două bucăți co-  
ral Marșul Iancului și Graul Nea-  
mului cu acompaniamentul muzicii  
militare. De încheiere a recitat d.  
Mircea Serbănescu „Cântec de tea-  
gân” iar corul a executat un marș  
din opera „Puritani”.

La fiecare pas ești  
urmărit.

Tac!, nu spune tot  
ce știi!

— PENTRU CULTIVATORII  
DE OREZ. Ministerul Agriculturii  
și Domeniilor aduce la cunoștin-  
ța agricultorilor ce doresc a cul-  
tiva ore că le acordă și în acest  
an sămânța necesară pe credit.

Interesajii se vor adresa de ur-  
gență Serviciului Imbușcăturilor  
Fincare Bdul Regelui Albert I.  
27, etaj I, telefon 4.13.46.

Sămânța nu se va elibera decât  
acelora care au terenurile amen-  
tate sau proprii culturilor de orez.  
Iace după ridicarea recoltei con-  
form formelor ce se vor comuni-  
ca din timp.

### REINCEPEREA CURSURILOR SERALE

Camera de Comerț și de Indus-  
trie din Arad, aduce la cunoștin-  
ța comercianților că la data de 21 Ia-  
nuarie 1943 orele 6.30 d. m. reîncep  
cursurile serale la Liceul Comercial  
de Băfăreș din localitate.

### P. nești cea mai mare grijă la împăcirea alimentelor!

### REINCEP CURSURILE DE LIMBA ITALIANA

ARAD. Institutul de Cultură Ita-  
liană anunță că la 11 Ianuarie  
reîncep, în mod regulat, toate  
cursurile de limba și cultura ita-  
liană.

Publicul arădean este încumostin-  
țat că dacă se va realiza un nu-  
măr suficient de înscriși, se va lu-  
tura și un curs rapid de limba  
italiană pentru începători.

# 18 avioane și 150 tancuri nimicite în Libia

BERLIN. Agenția DNB trans-  
mite: In zona de luptă a armatei  
de tancuri a Axei din Libia s'au  
dat violente lupte aeriene în cur-

sul sul cărora englezii au pierdut  
18 avioane Spitfire. Aviația A-  
xei a bombardat concentrații de  
tancuri și baze de plecare brita-

nice. Peste 150 tancuri și diverse  
autovehicule au fost incendiate și  
aruncate în aer.

# Neutralitatea turcă

ISTANBUL. (Op). Intr-un arti-  
col despre neutralitatea turcă As-  
sin US scrie în „Vakil” că jelu  
politic turcesc este apărătorul  
dierelor și independenței Turciei  
împotriva oricărui atac. Din mo-  
tăve de umanitate Turcia dorește  
ca războiul să nu se mai extindă

mai departe. In prima perioadă a  
războiului această politică a pro-  
vocat neînțelegeri. După încheie-  
rea pactului de amicitie și neutra-  
litate dintre Germania și Turcia  
pe care lăsa neînșă alianța cu  
Anglia, lumea a recunoscut adevă-  
rata amicitie a Turciei. Poziția

geografică a Turciei care alătuș  
te o legătură între Europa, Asia  
și Africa, face ca din timp în timp  
să apară îndeeii crezându-se po-  
sibilă o schimbare a politicii tur-  
ce. Toate acestea îndoeli însă se  
vor dovedi și în viitor ca și până  
acuma neîntemeiate

Diracțiunea  
Barului

# FLORIDA

va prezenta un program formidabil cu Doarele Kety Stancu, Cerbanic Victoria, Meri Pop, Meri Otrocari, Irena Iacob. Inceperea programului la ora 11 fix.

## Zadarnic atacă sovieticii la Velikie Luki...

BERLIN. Agenția DNB transmite: In sectorul Veliki Luki forțele germane au rezistat tuturor atacurilor date de sovietici. Cu toate atacurile date de sovietici,

ei au suferit mari pierderi, printre care și 5 tancuri, două tunuri cu tragere rapidă, 8 avioane au fost doborâte de avioanele de vânătoare

germane care formaseră un batalion aerian. Toți avioanele germane au avariat două trenuri blindate, scoțându-le din circulație.

## Trei tancuri petroliere scufundate în drum spre Africa

BERLIN. Agenția DNB transmite: Pe timp de furtună și vijelie, un submarin german din Atlantic a zărit un convoi de tancuri petroliere. După o urmărire de mai multe zile pe marea agi-

lată, submarinul a reușit să scufunde trei tancuri petroliere cu o deplasare de 35.000 tone și cu o capacitate de încărcare de 52 mii tone. Din știrile date de submarin, alte unități submarine ger-

mane au luat contact cu convoiul care se îndreaptă spre Africa. Operațiunile contra convoiului de tancuri petroliere americane continuă.

## Englezii au retras trupele hinduse din Birmania

BANGKOK. Agenția Stefani anunță. Știri din sursă britanică arată că englezii au retras unitățile de hinduși din Birmania. Motivul retragerii acestor trupe este

impulsul cu care ostașii hinduși privesc trupele japoneze. Toți atunci, comandamentul britanic a interzis soldaților hinduși să poar-

te asupra lor hauste sau orice alte bucăți de pânză de culoare albă, pentru a nu putea anunța japonezilor prezența lor.

## 437 avioane anglo-americane doborâte în 8 săptămâni

BERLIN. Agenția DNB transmite: Într-un bilanț al pierderilor suferite de anglo-americani în primele două luni dela invazia lor în

Africa de nord, se arată că ei au pierdut în total, 437 avioane. Din acestea, 265 avioane sunt americane, iar restul de 187 sunt engleze.

Și din aceste date se poate vedea că debarcarea anglo-americană în Africa de nord, constituie un eșec.

## Ofensiva engleză împotriva Birmaniei a eșuat!

ROMA. Agenția Stefani transmite: Ziarul Corriere della Sera examinând motivele pentru care serviciile britanice de informații nu se ocupă de situația de pe frontul din Asia meridională, scrie că această tăcere se datorește eșuării complexe a marelui ofensivă anunțată cu mult isgomot. Într-adevăr, scrie ziarul, un corp expediționar și motorizat, pregătit în mod special de generalul Wavel, a trecut, împărțit în două coloane, granița birmană și a început să se îndrepte spre interior. Una din cele două coloane a fost împinsă înapoi imediat după trecerea graniței, resturile ei retrăgându-se spre punctul de plecare.

A doua coloană, după ce înaintase în interior peste 100 km. văzând că nu întâlnește nici o rezistență, a crezut că va putea recupera teritoriul imens fără luptă, astfel că nu și-a mai luat prea amănunțit măsurile de siguranță. În mo-

mentul acesta a fost lovită prin surpriză de aviația japoneză. Fulgerătoare lovitură japoneză a fost atât de puternică și de eficientă, încât coloana britanică s'a înțors și

a pornit în cea mai mare goană spre baza de plecare, unde a ajuns, după ce pe drum suferise pierderi considerabile în urma atacurilor aeriene ale japonezilor.

**ATENȚIUNEA DOAMNELOR! Transformați, imprespătați garderoba Dvs și a copiilor Dvs. în CROITORIA**

**„OTTILIA”**

Arad, Metianu 3, unde se lucrează frumos și ieftin

## Curs seminarial de limba latină la Arad

ARAD. Pentru a veni în ajutorul celor interesați, în scurt timp deschidem curs seminarial de limba și literatura latină sub conducerea d-lui profesor Liviu Albu.

Pot lua parte elevii și elevele de cl. VIII de liceu în vedere pregătirii temeinice pentru examenul de bacalaureat, cum și toți aceia, care

doresc să-și completeze cunoștințele de limba și literatura latină și să se adâncească în cultura romană.

Inscrierile până la data de 15 Ianuarie se fac zilnic între orele 10-11 în Palatul Cultural parter, unde se dau și informațiile necesare. Profesorii Asociați

## Teatru

### FEMEIA DRACULUI

ARAD. Marți 19 Ianuarie 1943, ora 9 seara în sala teatrului comunal, se va juca marele succes bucureștean FEMEIA DRACULUI. În rolurile principale: Tanți Cooea, Fory Eterle și Ion Manta.

— Duminică, 24 Ianuarie, în matineu și seara, putem ca lucrare dramatică LUCRETIA BORGIA, cu Marioara Voiculescu în rolul principal. Bilete la Agenția Ilieșiu, Telefon 22-55.

### APROVIZIONAREA CU SFOARA PENTRU SNOPI

BUCUREȘTI. Agricultorii interesându-se de acum de posibilitățile de aprovizionare cu sfoară de hârtie pentru legat snopii, se comuncă următoarele:

Sfoara de hârtie pentru legat snopii se va aduce din Germania de către Uniunea Generală a Sindicatelor Agricole.

Agricultorii urmează să se înscrie din timp pentru cantitatea necesară, la Sindicatul Agricol local, iar acolo, unde nu este sindicat agricol, se vor înscrie direct la Uniunea Centrală a Sindicatelor Agricole care are sediul la București, B-dul I. Brătianu No. 3-5 etajul I.

— OPRIREA IMPUȘCĂRII FAZANILOR. Ministerul Agriculturii și Domeniilor prin Decizia Nr. 16141-942, a hotărât oprirea impușcării cocșilor de fazan, pe 1 Ianuarie 1943, cu excepția celor de pe terenurile în care se constată că interesul proporțional sezelor, se impune vânătoarea cocșilor for supranumerari.

În aceste cazuri, se permite impușcarea numai pe baza autorizațiilor eliberate de Din Economia Vânătorului sau de Inspectoratele de vânătoare județene respective.

— SEMINTE DE PRIMĂVARĂ. În vederea aprovizionării cu semințe pentru campania de primăvară, Ministerul Agriculturii și Domeniilor a repartizat Camerelor agricole funcțiile necesare pentru achiziționarea acestor semințe.

### DATI ZIARE PENTRU RANITI

ARAD. Doamnele și Domnii din Arad sunt rugați ca revistele și zărele și cetile să nu le arunce ci să le depună la redacția Credința Știrii și Agenția Ilieșiu de unde vor fi ridicate și distribuite la ostașii răniți în spitalele din localitate.

### FARMACII DE SERVICIU, ARAD

(Luni)

Rozsnyay, Piața Avram Iancu. Telefon: 15-00. Aldea.

Farmacii permanent deschise: Ghinea, Calea A. Vlaicu Nistor, Grădște.

### VIZITATI RESTAURANTUL

**POTCOAVA**

AVRAM IANCU



# U l t i m a o r ă

## Luptele înversunate din răsărit continuă

BERLIN. (Rador). Dela cartierul general al Führerului, marele comandament al forțelor armate germane comunică:

Bătălia de apărare din sudul frontului de răsărit continuă cu aceeași violență. Toate atacurile inamicului au fost respinse. Cu acest prilej și în cursul contraatacurilor date de trupele germane, au fost distruse 26 tancuri inamice.

Formațiuni de tancuri și infan-

terie în cooperare cu puternice forțe aeriene, au izgonit dușmanul din mai multe localități, iar în într-un punct au spulberat un întreg regiment inamic.

La Stalingrad activitatea locală a trupelor de șoc Avioane de vânătoare au doborât fără pierderi proprii 12 avioane inamice. În sectorul central al frontului, grupe de luptă dintr-o divizie — fanterie au asalt 75 poziții de luptă și au nimicit puternice forțe ca-

re le ocupau. Garnizoana din Wehki Luki a opus puternicele forțe inamice o rezistență eroică. — Noui atacuri date de sovietici la sud-est de lacul Ilmen s'au sfârșit după lupte îndârjite, iar inamicul a pierdut aici 17 tancuri. Incercările de străngere făcute noaptea de către un grup de luptă inamic încercuit, au fost respinse cu pierderi sângeroase pentru inamic.

## Media zilnică a pierderilor de tancuri sovietice

BERLIN. Agenția DNB transmite: Dacă se examinează comunicările germane din cursul lunii Noiembrie rezultă că în acea lună sovieticii au pierdut, în medie 50

tancuri zilnic. În Decembrie examinarea dă o medie de 100 tancuri zilnic. Ultimele pierderi în tancuri suferite de sovietici în Ianuarie dau o medie de 150 tancuri

Pierderile aceste masive de tancuri, alături de alt material de război și de oameni, sunt foarte greu de suportat de sovietici.

## Importanța scufundării convoiului petrolier american

ROMA. Agenția Stefan transmite următoarele în legătură cu scufundarea de către submarinere germane a convoiului de tancuri petrolifere ce se îndreaptă spre Gibraltar:

Nimicirea convoiului american, prezintă trei puncte importante:

— O lovitură puternică dată flo-

te de vase cisterne, vase care sunt într-un număr mic,

— O gravă lovitură dată strategiei anglo-americane prin trimiteră în fundul mării a unei cantități de 174.000 tone carburanți, cantitate destinată trupelor din Africa de Nord, care așteptau de mai multe săptămâni sosirea acestui transport. Cât de importantă e această lovi-

tură rezultă din faptul, cunoscut, că războiul din Africa este dus numai de unități motorizate și de avioane, cum și din faptul că Africa de Nord nu dispune de izvoare de petrol.

— Scufundarea acestui convoi este — în al treilea rând — o dovadă de puterea flotei de submarine a Germaniei.

## Soarta coloniilor britanice

GENEVA. (Rador). Știri din Londra arată că mai multe ziare engleze s'au ocupat de soarta pe care o vor avea coloniile britanice în epoca de după război. Ziarul Round Table amintește că americanii sunt aceia care au pus problema viitorului coloniilor engleze în epoca de după război. În continuare ziarul semnifică că americanii susțin că toate coloniile engleze urmează să fie puse după război sub control internațional, iar nu să fie lăsate să se pronunțe singure asupra viitorului lor regim, așa cum se prevede prin Carta Atlanticului.

Acest atac față de Washington împotriva politicii coloniale britanice se îndreaptă totodată și împotriva existenței coloniilor britanice. Acest punct de vedere

al americanilor, adaugă ziarul, nu trebuie să fie uitat. Dacă sistemul colonial se desființează, termină ziarul, Anglia va pierde coloniile sale care ar urma să fie puse sub control internațional. — A-

cesta eventualitate va provoca cu siguranță cooperări puternice în între Londra și Washington, de aceea de pe acum trebuie să se ia măsuri pentru a se evita această gravă situație.

## Un delegat a lui Ciang Khai Shek în orientul apropiat

AMSTERDAM. (Rador). Serviciul britanic de informații anunță că în Bagdad a sosit Osman Mu delegatul lui Ciang Khai Shek pentru orientul apropiat. El a vizitat Irakul, Turcia, Siria, Palestina, Transjordanian și Egiptul, unde rămâne mai mult timp. Osman

Mu are un mesaj personal din partea lui Ciang Khai Shek pentru regele Feisal, președintele Imonu și regele Faruk. În Irak el a fost primit de regentul Abdül Ilan și de Nuri Said, președintele consiliului de miniștri în comuni-

## ZIARIST SOVIETIC ARESTAT LA STOCKHOLM.

STOCKHOLM. (Rador) Poliția suedeză a arestat în timpul Crăciunului un supus sovietic care fiind beat a provocat scandal. Dintr-un articol apărut în ziarul Stiri din Rusia Sovietică rezultă că cel arestat nu este altcineva decât Lisin, directorul reprezentanței agenției sovietice Tass dela Stockholm. Articolul menționat aduce greve înjurii la adresa poliției suedeze.

## CAT A PRODUS IMPOZITUL PE AVERE ÎN TURCIA

ANKARA. (Rador) Impozitul special pe avere a produs până acum în Turcia peste 108 milioane lire turcești. În total acest impozit trebuie să se ridice la 400 milioane lire turcești. Ultimul termen pentru efectuarea plăților acestui impozit special expiră la 15 Ianuarie

## SPORT

### CAMPIONATELE DE BOX ALE ROMÂNIEI

BUCUREȘTI. Sâmbătă seară s'au terminat competițiile pentru campionatele de box ale României pentru amatori. Din cele opt competiții metropola a reușit să obțină numai trei centururi, iar provincia a luat cinci probe. Dintre cei mai valoroși amatori se detașază în primul rând Ilie Pițu, care este un muișă demn al lui Lușan Popescu, fost campion european și al lui Toma, care au făcut mare cinste pugilismului românesc. După rezultatele obținute dăm aci numele campionilor pe categorii începând cu cea mai ușoară: 1. Florea, Brașov; 2. Ilie Pițu, București; 3. Brătescu, Turnu Severin; 4. Iana, Reșița; 5. Mihailescu, Brașov; 6. Tot, Brașov; 7. Georgescu, București; 8. Caracșu, București.

## Taiati

firul minciunilor!

ANGAJAM dactilografă cu practică. Bd. Regina Elisabeta 19, et. I, ap. 8, 2099

Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31 - 1943

Prim-redactor I. D. DABICIU — Redactor responsabil S. MICLEA  
Redacția și Administrația Arad, Str. Eninescu Nr. 3, Telefon 13-33  
Tipografia CREDINIA Arad — No. 1367-1941. Camera de Comerț, Arad.

Abonamente pentru provincie: 180 lei pe 3 luni, plătită înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni